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Tisková zpráva 

 
Slavnostní ukončení projektu „Odmalička – Von 
klein auf. Česko-německá spolupráce předškolních 
zařízení.“ 

 

Plzeň, 18. listopadu 2011 
 

Ve středu, 16. listopadu proběhlo v německém Regensburgu 
slavnostní ukončení projektu Odmalička – Von klein auf. Česko-
německá spolupráce předškolních zařízení, který v uplynulých letech 
podporoval spolupráci předškolních zařízení z Česka, Bavorska a 
Saska. Slavnostní ukončení bylo ohlédnutím zpět a současně i 
vytýčením plánů do budoucna. Představeny byly výsledky evaluace 
česko-německých projektů v předškolní oblasti a byla pokřtěna nová 
publikace Česko-německé projekty mateřských škol – Best practice. 

 
„Začínat se spoluprací tak brzy, jak je to jen možné, je ten správný základ pro 
sjednocenou a spřátelenou Evropu,“ přivítal hosty prezident Bavorského kruhu 
mládeže Matthias Fack.  
 
„Stěžejní vidím právě přeshraniční spolupráci a preferenci německého jazyka nad 
anglickým v rámci příhraničních regionů,“ navázal s úvodním slovem za českou 
stranu Michal Urban, ředitel odboru pro mládež MŠMT.  
 
Projekt byl v letech 2006 až 2008 primárně zaměřen na navazování prvních 
kontaktů dětí ve věku od 3 do 6 let. Od roku 2009 do roku 201pak cílil především 
na vzdělávání dětí v jazyce sousední země. Na německé a české straně proběhlo 
80 jazykových animací, při kterých byly děti hravou formou seznamovány se 
základy jazyka sousední země. 
 
V rámci prezentace stávajícího projektu byl i krátce představen koncept projektu 
„Krůček po krůčku do sousední země“, který by měl navázat na současný 
ukončovaný projekt. Na závěr programu byla pokřtěna publikace „Česko-německé 
projekty mateřských škol – příklady dobré praxe“, která je názornou ukázkou a 
zhodnocením výsledků dosavadní spolupráce jednotlivých mateřských škol 
v Česku a Německu. Křtu se za německou stranu ujala Stefanie Martin 
z Bavorského státního ministerstva pro vzdělávání a kulturu, za českou stranu pak 
Michal Urban z MŠMT za přítomnosti ředitelů obou Tandemů Jana Lontschara a  
Thomase Rudnera. 
 
Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem v Plzni a 
Regensburgu podporují již 6 let vzájemnou výměnu a setkávání předškolních dětí 
podél česko-německé hranice. 
 
V případě zájmu zašleme exemplář publikace „Česko-německé projekty 
mateřských škol – Best practice“ poštou. 
 

Pro více informací kontaktujte Hanu Denkovou, koordinátorku projektu 
„Odmalička - Von klein auf. Česko-německá spolupráce předškolních zařízení“, 
tel.: +420 377 634 753, denkova@tandem.adam.cz, Koordinační centrum česko-
německých výměn mládeže Tandem, www.odmalicka.info.  
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Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem bylo zřízeno 
na základě společného prohlášení českého ministra školství a německé spolkové 
ministryně pro mládež. Je organizační součástí Západočeské univerzity v Plzni a 
metodicky je vedeno Sekcí mezinárodních vztahů a evropských záležitostí MŠMT. 
 
Projekt „Odmalička - Von klein auf. Česko-německá spolupráce předškolních zařízení“ spolufinancuje Evropská unie. 

 

                     


